

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC.

Organul „SOLIDARITĂȚII”, federala institutelor financiare românești.

Apare odată pe săptămână.

Membri ai asociațiunii „SOLIDARITATEA” sunt:

Agricola (Ecica), Agricola (Flunedoara), Agricola (Lugos), Agricola (Sebeșul-săsesc), Albina, Ancora, Ardeleana, Arieșana, Armonia, Auraria, Aurora (Baia-mare), Avrigeana, Băndăna, Banca Poporală (Caransebeș), Banca Poporală (Dej), Banca Poporală, Arpașul-inf.) Berzovia, Bihorțana, Bistrițana, Bocșana, Brădeul, Buciumana, Cassa de păstrare (Mercuria), Cassa de păstrare, (reuniune) (Săliște), Câmpiana, Cârjișoara, Chiorana, Chisețiana, Codreana, Codru (Buteni), Codru (Lupșa), Comuna, Concordia (I. Uzdin), Concordia (Ghirla), Cordiana, Coroana (Bistrița), Coryveana, Creditul, Crișana, Cuglereana, Dăceba, Detunata, Doina, Drăganul, Dundreana, Economia (Cohalm), Economii, Făgeșana, Frăția, Frățietatea, Furnica, Geogeană, Gloria, Grănișterul, Hașegana, Insoțire de credit (Veștem), Institut de credit (Mehadia), Institut de credit (Gavoșdia), Isvorul, (Sângiorgiu), Isvorul (Sebeșul-inf.), Isvorul (Ighiu), Iulia, Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Luceafărul, Lumina, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corniareva), Murășiana Murășanul, Maramurășana, Naclăcana, Negoial, Noiăna, Olteana, Oraviciăna, Orientul, Patria, Piatra, Plugarus (Săcădate), Poporul (Lugos), Poporul (Săliște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de Impr. și păstrare (Ilyă-mare), Riureana (Cap.-Mănăstur), Săcana, Sătmăreana, Sebeșana (Caransebeș), Sebeșana (Sebeșul-săsesc), Secășana, Selăgeana, Sentinela, Sylvania, Someșana, Speranța (Hosman), Steana, Șercăiana, Șoimul (Uioara), Șoimul (Vașcău), Târnavăana, Timișana, Tibleșana, Unirea, Vatra, Victoria, Vitorul, Voileana, Viadeasa, Vulturul (Sânmartin), Vulturul (Tășnad), Zărândeana, Zlăgheana, Zorile.

ABONAMENTUL:

PE 1 AN LEI 100—, PE ½ AN LEI 50—.

== NUMĂRUL 2 LEI. ==

SUB DIRECȚIUNEA D-LOR:

ION I. LĂPĂDATU și CONSTANTIN POPP

Redactor responsabil: SOFRON ROȘCA

TAXA PENTRU INSERTIUNI:

DE SPAȚIUL UNUI cm² CĂTE 50 BANI.

SUMARUL:

Congres economic în Cluj. — Expozițiile și târgurile străine. — Indreptar la calcularea impozitelor. — Băncile noastre: Bilanțuri, urcări de capital etc. — Cronică: Mișcarea economică financiară română la Budapesta. Amânarea fașionilor de dare. Institutul Economic Român. Moneda metalică. Dela Direcțiunea gen. a vămilor. Dâmbovița navigală. Diverse. — Bibliografie.

Congres economic la Cluj.

Din cercurile financiare clujene s'a pornit ideia ținerii unui mare congres economic financiar pe ziua de 28 crt. la Cluj, spre a se discuta și apoi a se propune și susținea cu ultima energie la guvernul țării soluționarea rezonabilă și cinstită a o mulțime de probleme cu caracter economic-financiar de cea mai mare importanță, probleme cari privesc mai ales Ardealul.

Vor fi între aceste chestiuni cari reclamă o grabnică și dreaptă rezolvire — între altele — și următoarele: înființarea bursei de efecte și mărfuri la Cluj, unificarea sistemelor de dare, cari de doi ani încoace apasă cu măsură neegală Ardealul și celelalte ținuturi alipite față cu vechiul regat, apoi anomaliile în jurul schimbului Coroanelor cu detragerea celor 5% și dobânda după restul de 40% din schimb etc. Mai sunt apoi și chestiuni de ordin general, pentru țara întreagă, ca: chestiunea valutei, impozitul pe avere, încetarea abuzurilor de tot felul, rușinoase și păgubitoare, cari fac să întârzie refacerea economică a țării și țin populația în continuă și periculoasă agitație.

Primind și noi știrea despre ținerea congresului dela 28 crt. numai în ultimul moment, nu ne extindem prea mult asupra celor ce vor fi de discutat acolo, dar accentuăm, că într'adevăr s'a cam adunat destul material de nemulțămire în cele economice și că e timpul să cerem sanarea atâtor rele, de cari suferim și luarea de grabnice măsuri pentru ameliorarea situației noastre și a țării.

Că suntem cei din urmă sau printre aceștia în cece privește refacerea țării, acest lucru își poate avea explicarea și în motive independente de noi și de puterile noastre, dar nimeni nu va nega că am făcut mult prea puțin, ba mai nimic, din cece ne stă în putere să facem în acel scop.

Expozițiile și târgurile străine.

În zadar ne uităm cu grijă în ziare, că doar vom vedea în câteva zile consecutive, o ușoară urcare a Leului. Însă cu cât numărul Comisiunilor alcătuite pentru ameliorarea cursului nostru se mărește, cu atât valoarea Leului scade. Nu se poate invidia starea unei țări fără budget, în care cheltuelile să depășească veniturile cu mai mult de jumătate miliard, cu 3½ miliarde la import și 100 milioane la export. Cerealele, produsul de căpetenie al solului nostru, marfa cea mai căutată și sigură, dacă nu în aceeași cantitate ca altădată, totuși se exportă, fără ca să influențeze câtuși de puțin asupra cursului. Dacă cerealele, care formau baza exportului nostru, dacă petrolul și lemnăria stau imobilizate, din cauza lipsei

de transporturi, atunci exportul rămâne aproape exclusiv pe seama industriei.

Să lăsăm la o parte economiile care se impun statului în cheltuielile sale, precum și supraveghierea importului, industria noastră destul de diversă și complexă, atât cea din vechiul regat, dar mai ales cea din noule regiuni alipite, ar contribui în bună parte la îmbunătățirea actualei stări.

Din toate părțile se cere cu stăruință intensificarea producției și aceasta numai în scopul de-a se satisface cerințele consumului intern. Nimeni sau prea puțini sunt preocupați de maximum de producție al industriei noastre, firește în limitele posibilității și față cu împrejurările în care îi e dat să lucreze, pentru a putea alimenta și exportul. Nu știm dacă produsele noastre se pot vedea pe piețele străine, în schimb la noi se văd apărând zilnic noi produse și nu puține care să poarte mărcile unor state, noi întemeiate sau ale unora care au suferit de pe urma războiului ca și noi.

Mai toate statele, unele chiar care n'au o valută strălucită, sunt preocupate de chestiunea exportului de fabricate, în cel mai înalt grad. De unde la noi lipsesc produsele, pe care să le trecem peste graniță, în alte state acestea sunt din prisosință, dar nu pot ieși din țară căci nu-și găsesc un câmp de desfacere. Cu toate că ele încă n'au ajuns să-și normalizeze producția totuși — față de sărăcia în care se sbat mai toate popoarele mici trecute prin războiu și cari având bani prea ieftini, deși lipsite, refuză marfa — au încă stocuri mari de fabricate. Lipsindu-le debușeurile, n'au unde să-și plaseze produsele și exportul astfel se micșorează. În acest caz fabricanții sunt siliți a reduce lucrul și numărul muncitorilor. Apare șomajul.

Dar statele mari producătoare în această situație, nu se dau învinse și prin felurite mijloace caută să-și facă reclamă mărfurilor, să recomande și să le apere. Pe acest tărâm se face o întinsă propagandă. În ziarele atât cele străine cât și cele dela noi apar informații și reclame, anunțând o mulțime de expoziții și târguri.

Așa Belgianii anunță pentru începutul lunii Aprilie o mare expoziție la Bruxelles, care se crede că va fi cea mai vastă, mai interesantă și cea mai vizitată. Toate statele au fost invitate a lua parte pentru expunerea produselor lor. Belgianii cunoscuți prin îndatorirea și dragostea, pe care o au de-a servi bine pe străini, oferă acestora toate îndrumările și grijea cu primirea și aranjarea produselor, cu călătoria și găzduirea vizitatorilor, etc.

Dela 21 Februarie până la 4 Martie a. c. imperiul britanic își expune în «Târgul industriilor britanice», organizat deodată în Londra, Glasgow și Birmingham și pe care îl consideră ca cel mai mare eveniment comercial din Anglia, căci într'adevăr el îți dă putința să treci în revistă integral, ceea ce producția britanică oferă în industriile sale.

Urmează apoi marele târg dela Lyon, la care va participa și o delegație română. De asemenea nu putem trece cu vederea expoziția nouilor noștri vecini Ceho-Slovacii, care cu multă grije și ardoare, printr'o expoziție la Praga, vor arăta cu mândrie lumii, capacitatea industriei lor. Alte nenumărate târguri vor mai fi în acest an în mai multe orașe ale Germaniei și o expoziție la începutul lui Iunie la Belgrad.

În timpurile mai de mult, când multe din roadele civilizației de astăzi lipseau, comerțul se făcea foarte anevoie. În timpurile noastre producătorul la o depărtare de mii de kilometri, peste nouă mări și nouă țări de comerț, poate contracta cu acesta o afacere comercială, prin telegraf, dându-și bine seamă de ceea ce cumpără, cercetând cu deamănuntul prețurile curente, cataloagele și mustrele. Va primi marfa cât se poate de repede pe uscat cu trenuri repede sau pe apă cu paqueboturile moderne, nu se va pierde mult de-i rătăcește sau fură marfa căci el o are asigurată, cum deasemenea nu va fi preocupat cum să-și împacheteze galbenii sau alte monede, căci el e scutit de acestea, folosindu-se de credit. Dacă în trecut târgurile se bucurau de mare trecere și erau în mare număr, acest fapt e datorit în primul rând «lipsei de căi de comunicație». Cu cât starea acestora s'a îmbunătățit, cu atât ele au pierdut din rolul pe care l'au jucat odinioară. Cel mai bun exemplu în privința aceasta, pe care l'am avut și-l mai avem e Rusia. Se știe, că ea suferă de căi de comunicație și acolo târgurile sunt încă în floare.

Astăzi chestiunea transporturilor iarăși e la ordinea zilei: Mărfurile călătoresc încet și sunt expuse. Cum multe state industriale au supra-producție, produsele lor nu mai sunt căutate, nu mai sunt cerute. Cum deasemenea nu toate produsele se pot transporta ușor unde pentru a putea fi expuse și pentru ca vizitatorul, cuprinzând cu privirea totalul să poată compara produsele țării sau regiunii respective și astfel să-i lase o impresiune cât mai tare, și pentru facilitarea însuși a legăturilor de comerț, târgurile și expozițiile de astăzi încă își au rostul lor.

Expoziția din anul trecut dela Timișoara, pentru noi a fost de un folos real. Nepretențioasă, căci ea a fost făcută mai mult pentru a ne cunoaște noi de noi, a dat prilejul vizitatorului de a-și face o idee clară de felul și forța producției noastre industriale. Pe lângă produsele industriei din Timișoara s'a putut vedea un produs din Constanța sau mai departe, unul din Moldova de nord.

Așa cum suntem astăzi, nu ni s'ar fi putut spune proverbul: «Ge-i lipsește chelului», dacă ne-am fi gândit și noi la o expoziție a noastră, firește fără a-i da aceleași proporții ca statele din apus, ci numai așa după cum vedem că fac și cei din apropierea noastră.

Ceea ce s'ar recomanda să facem cu această ocaziune, e că să luăm o parte cât mai activă, la aceste târguri și expoziții:

1. Ca toate produsele industriei noastre, dela cele mai neînsemnate până la cele ce se bucură de o reputațiune în străinătate, să fie reprezentate.

2. Toate înlesnirile să se facă unui număr cât mai mare de vizitatori români. Pe lângă industriași, agricultorii etc. ar trebui să fie trimise comisii care să cerceteze și să studieze, precum și arhitecți și specialiști pentru aranjament.

Pe lângă mărfurile ce se vor cumpăra de comercianții noștri, pe lângă afacerile pe care le vor încheia industriași, statul nostru încă va folosi, dându-și seama de starea economică a fiecărei țări și astfel va fi în măsură să-și poată orienta politica în această privință. B.

Indreptar la calcularea impozitelor.

Ajungând în fine și la noi la ordinea zilei chestiunea impozitelor de tot felul, credem, că facem un serviciu cetitorilor noștri, arătând mai la vale diferitele sisteme de dare aplicate azi atât în vechiul regat, cât și în ținuturile alipite României. Datele de mai jos, cari vor putea fi cu succes utilizate la compunerea coalelor de dare cerute tocmai acum, le dăm după ziarul «T. Z.» din Timișoara, precum urmează:

Impozitele în Ardeal, Bănat etc.

La proprietățile de pământ (moșii) se plătește după venitul curat catastral o dare de 20% ca foncieră; după acelaș venit alte 20% ca dare de războiu. Mai departe se plătește ca dare de venit 30% din foncieră și 5% din aceeaș ca dare pentru cassa regnicolară a bolnavilor.

Proprietățile de casă sunt impozate în orașele mai mari cu 14% a venitului de chirii sau a valorii folosinței; alte 14% ca adaus de războiu; mai departe 30% resp. 5% ca dare de venit resp. pentru îngrijirea bolnavilor. În orașe mai mici și în comunele rurale, proprietarii de case plătesc 9—11% după venitul de chirii; după părți de locuințe a caselor neînchiriate darea e fixată dela 75 bani până la 6 Lei, după împrejurări, ca dare de clasă și 30% resp. 40% din darea de casă ca dare de venit resp. pentru îngrijirea bolnavilor din țară.

Impozitele lucrătorilor auxiliari. Pentru servitorii de casă sau agricoli, angajații industriali și comerciali, dacă aceștia nu au o plată lunară mai mare decât 40 Lei, se plătește dare dela 1—20 Lei ca dare de câștig și după fiecare membru al familiei separat câte 1 Leu.

Dare de familie (de cap). Proprietarii de pământ sau de case plătesc după capul familiei precum și după fiecare membru al acesteia câte 1—4 Lei ca dare de venit secundară.

Impozarea claselor muncitoare de mijloc. Industriași, comercianții, arândașii, medicii, advocații, in-

ginerii și alți indivizi, cari exerciază vre-o profesiune intelectuală liberă, plătesc 10% dare după venitul lor curat ca dare de venit cl. III, 10% ca adaus de războiu și 10—35% a dării de venit cl. III ca dare de venit adițională și în fine 5% pentru cassa bolnavilor.

Persoanele private cari au angajamente lunare sau anuale stabile plătesc 3—10% a venitelor lor ca dare cl. IV și 35% dare de venit adițional, precum și 5% pentru bolnavi.

Micii industriași, cari lucrează fără calfe plătesc la sate ca și în orașe 6—24 Lei ca dare de venit cl. I, pe când cei cari au și personal auxiliar (calfe) plătesc la sate 14—40 Lei ca dare de venit cl. I.

Darea după capital. După dobânda capitalului sunt a se plăti 10% a sumei ca dare după dobândă și 60% a acestei dări ca adaus de războiu, 35% ca dare adițională generală de venit, 1—5 pentru îngrijirea bolnavilor. Persoanele cari trag rente plătesc după rentele lor 2—10% ca dare de dobândă și de rentă și adausurile ca după darea de dobândă.

Darea după veniturile miniere este de 10% a venitului plus 60% a acestei dări ca adaus de războiu precum și celelalte adausuri ca mai sus de 35% și 5% ca dare adițională de venit și pentru bolnavi.

Societățile pe acțiuni, însoțirile și alte întreprinderi obligate la dare de seamă publică sunt impozate după veniturile lor în baza bilanțurilor, la cari venituri se mai adaugă încă dările plătite în cursul anului de bilanț apoi interesele fondului de rezervă, donațiunile și alte cheltuieli neimpozate. După profiturile astfel calculate și prefăcute în venituri impozabile se plătește, proporțional cu rentabilitatea întreprinderii, 16—20% a acelor beneficii ca dare de venit și după aceasta: 60%, 30% și 5% ca adaus de războiu etc. (Va urma)

Băncile noastre: bilanțuri, urcări de capital etc.

«Victoria», fruntașul institut de bani din Arad și-a publicat bilanțul pe anul expirat (al 33-lea de existență) în Nr. 7 al revistei noastre dela 18 crt. Acest bilanț se distinge și de data aceasta ca și în trecut prin cifre clare și luminoase, cari fac dela distanță, dovadă neîndoioasă de soliditate și progres constant și neșovăitor. Ne-a făcut totdeauna plăcere să disecăm puțin bilanțurile «Victoriei» spre a le prezenta ca exemple vrednice de admirat și de urmat.

Anul 1920 îl încheie «Victoria» la un capital societății urcat (dela Cor. 2%, mil.) de Lei 4 mil. și 4.100.000.— fonduri de rezervă, cu active totale de Lei 63 mil., un beneficiu brut de Lei 1.895.611.38 și beneficiu net Lei 531.708.26.

Dăm mai jos un tablou comparativ de cifre între bilanțul acesta și cel de pe anul 1919:

	1919	1920
Capital societar . . Cor.	2.500,000.—	Lei 4.000,000.—
Fonduri rotund . . .	2.700,000.—	„ 4.100,000.—
Depuneri „ . . .	66.200,000.—	„ 40.600,000.—
Efecte proprii rotund	10.000,000.—	„ 6.300,000.—
Imprumuturi „ . . .	36.000,000.—	„ 40.500,000.—
Realități „ . . .	570,000.—	„ 280,000.—
Interese antic. „ . . .	304,000.—	„ 330,000.—
Totalul activ. „ . . .	75.000,000.—	„ 63.000,000.—
Beneficiu brut „ . . .	—	„ 1.900,000.—
Beneficiul net „ . . .	673,000.—	„ 532,000.—

«*Bihoreana*», Oradea mare asemenea și-a publicat deja bilanțul pe anul expirat (al 22-lea) în Nr. nostru dela 5 crt. Acest institut financiar românesc la frontiera extremă spre apus a românismului a fost în trecut și este chemat a fi și în viitor centrul vieții noastre economice financiare din acele părți ale țării. Conducător până nu de mult de binemeritul român Dr. Coriolan Pap, azi decedat, a ajuns acum sub abila conducere a unui specialist, a Dlui Iosif Diamand, care va ști să-i dea importanța, care i-se cuvine.

Iată și aici cifrele comparative între cei doi ani din urmă:

	1919	1920
Capital societar . . Cor.	2.200,000.—	Lei 2.500,000.—
Fonduri rotund . . .	740,000.—	„ 820,000.—
Depuneri rotund . . .	11.800,000.—	„ 9.500,000.—
Efecte proprii rotund	3.000,000.—	„ 2.800,000.—
Imprumuturi „ . . .	9.000,000.—	„ 10.800,000.—
Realități „ . . .	255,000.—	„ 127,000.—
Beneficiu brut „ . . .	1.000,000.—	„ 1.200,000.—
Beneficiu net „ . . .	317,000.—	„ 594,000.—

«*Geogeană*», Geoagiu, la un capital de Lei 40,000.— cu Lei 16,000.— fond de rezervă, Lei 731,000.— depuneri spre fructificare și folosindu-se de un credit străin de Lei 313,000.— arată active de total Lei 1.100,000.—. Beneficiu brut Lei 61,000.— și beneficiu net Lei 13,000.—. Între active se remarcă efectele proprii în cifra de Lei 165,000.— împrumuturile cu Lei 192,000.— și magazinul de mărfuri cu Lei 551,000.—.

«*Olteana*», Viștea de jos, își va ține a 27-a adunare generală ordinară, pro 1920, la 24 Martie a. c. Bilanțul publicat prezintă următoarele cifre mai importante: Capital Lei 100,000.—, fonduri de rezervă Lei 91,000.—. Depuneri Lei 1.600,000.—. Imprumuturi Lei 1.350,000.—. Efecte proprii Lei 267,000.— cu active de total Lei 2.900,000.—, beneficiu brut Lei 45,000.— și net Lei 18,000.—.

«*Negoiul*», Porumbacu de sus își publică al 12-lea bilanț, cu finea anului 1920, din care extragem următoarele:

Capital Lei 10.000.— fond de rez. Lei 11,000.—. Depuneri Lei 297,000.—. Imprumuturi acordate Lei 38,000.—. Dep. proprii la alte bănci Lei 236,000.— cu active de total Lei 324,000.—, beneficiu brut Lei 11,700.— și net Lei 8,800.—.

CRONICĂ.

Misiunea economică financiară română la Budapesta, în frunte cu Dl Ion I. Lapedatu, directorul «Solidarității» a plecat săptămâna trecută spre capitala Ungariei. Nu știm ce primire vor afla delegații noștri în Budapesta în importanta misiune ce li s'a încredințat, dar sperăm că numai bună și că vom fi în curând în situația de-a da cetitorilor noștri informațiuni amănunțite și de tot interesul despre lucrările lor acolo.

După avizul ce ni se va da din Budapesta vom comunica și băncilor noastre de aici în special, ce demersuri vor trebui luate pentru aducerea valorilor ce acestea vor mai avea încă depozitate pe la băncile mari din capitala Ungariei. Dar și până atunci invităm pe conducătorii acestor bănci ale noastre să-și facă conspecte clare și amănunțite despre valorile aflătoare la Budapesta, pentru-ca la timpul fixat să se poată dispune aducerea acasă a acelor. Va fi lăsat apoi natural la bunul plac al băncilor să-și trimită singure delegații proprii la Budapesta în acel scop, sau să încredințeze, să zicem, «Solidarității» sau câtorva bănci mai mari de-ale noastre sarcina de-a le reprezenta acolo.

Amânarea fasiunilor de dare. Dată fiind inegalitatea absolut neadmisibilă în măsurarea dărilor societăților noastre pe acțiuni etc. obligate la dare de seamă publică, față cu aceleași categorii de întreprinderi în regatul vechiu, *Solidaritatea* pregătește un memoriu către guvernul țării în scopul accelerării unificării depline a sistemului de impozite pe întreg teritoriul României. Astfel recomandăm băncilor noastre să nu se prea grăbească cu compunerea și înaintarea nouilor fasiuni de dare, căci nu credem, că guvernul, care este și al nostru, să nu vadă nedreptatea ce ni se face și să nu caute să o îndrepteze cu un ceas mai curând.

Institutul Economic Român. Mai toate băncile și marile societăți din București și câteva din restul țării, s'au grupat în frunte cu Banca Națională a României, în «Institutul Economic Român» cu scopul de-a crea un organ, emanație a institutelor și întreprinderilor românești, care să îndrumeze energiile și inițiativele private și să le ajute în îndeplinirea rolului ce au de jucat în dezvoltarea economică generală a României Mari. Membrilor li s'a impus o cotizație de 1/2% din capitalul social vărsat. În comitetul provizoriu numit de fondatori figurează: Dnii Oscar Chiriacescu, fost ministru director la Banca Națională, V. I. Brătianu, fost ministru și administrator-delegat al Băncii Românești București, Gr. Călinescu, director general al Băncii de scont, București, Gr. Creangă, August Opran, Al. N. Stefanescu și Gr. Goleșcu, director general al Băncii Agricola.

Moneda metalică. Cu ocaziunea deciziei ministerului de finanțe a bate moneda metalică, vor fi invitate să ia parte la adjudicarea care va avea loc în curând, mai multe case din străinătate.

Dela Direcțiunea generală a vămilor s'a ordonat oprirea importului a mobilelor chiar a acelor cari sunt fabricate din lemn obișnuit și acoperite cu plăci de lemn exotic.

S'a hotărât micșorarea taxelor de vamă pentru obiectele de fier.

Dâmbovița navigabilă. Primăria Capitalei a primit o ofertă din partea unei case franceze care-i cere învoirea de-a face transporturi de mărfuri pe Dâmbovița cu hidroglisoare.

Concesia e dată pentru 19 ani și primăria este cointereseată cu 20 la sută din beneficiile nete.

Vasele vor circula dela 6 ore dimineața până la 12 ore, cu o viteză de 30 kilometri pe oră.

Diverse. Cercurile înalte financiare din Anglia cred că în curând scontul va oferi o scădere.

Statele-Unite au făcut cunoscut că nu pot amâna datoriile de războiu ale lor.

America intenționează să ceară plata dobânzilor și rambursarea capitalului.

În Franța, ca ajutor pentru victimele șomagiului s'au acordat 4.800.000 franci.

Deficitul fiscal al Austriei pe anul curent a crescut dela 12 la 42 miliarde coroane.

La Roma au sosit opt delegați ruși, trimeși de Cicerin, pentru a strânge relațiunile comerciale cu Italia.

Cu începere dela 1 Aprilie crt. se oprește emigrarea pe 15 luni în Statele-Unite.

Guvernul italian, pentru a contribui la refacerea economică a Austriei, a destinat în bugetul anului 1921, suma de 60 de milioane lire.

BIBLIOGRAFIE.

Am primit Nr. 1 al revistei «Funcționarul», organul social-economic al asociației funcționarilor publici din Transilvania, Banat etc. Noul confrate va apărea de două-ori pe lună sub conducerea comitetului central al asociației și-și propune a fi ecoul sincer al tuturor aspirațiilor legitime a tagmei funcționarilor publici de aici. Articolul program semnat de Dl Dr. Emil Hațegan arată necesitatea apariției

unui organ de publicitate ca acesta pentru păzirea intereselor funcționarilor publici din ținuturile nou alipite și înfrățirea sufletească a acestora cu cei din vechiul regat ca și pentru ridicarea și creșterea funcționării noastre după cerințele zilelor de azi; «Funcționarul» va ocroti interesele funcționarilor publici ai României având totdeauna în vedere și interesele statului. Dorim viață lungă noului confrate și succes în lupta grea ce-o pornește.

„FURNICA”,
cassă de economii, societate pe acții în Făgăraș.

CONCURS.

Prin aceasta publicăm concurs cu termen până la 15 Martie 1921 pentru un post de

◆ Funcționar ◆

la institutul nostru.

Doritorii de a ocupa acest post să-și înainteze petițiile lor dimpreună cu pretensiunile de salar la Direcțiunea institutului.

Cei cu praxă de bancă și absolvenții școlii comerciale vor fi preferiți.

Făgăraș, la 20 Februarie 1920.

Direcțiunea.

„CREDITUL BĂNĂȚAN”, societate anon. în Lugoj.

CONCURS.

Prin aceasta publicăm concurs cu termen până la 15 Martie 1921 pentru următoarele posturi:

1. Director-conducător și

2. Șef-contabil.

La petițiile de concurs sunt a se anexa:

a) Certificat de studii;

b) Certificat de moralitate;

c) Eventual certificat de serviciu;

d) Curriculum vitae.

Cei cu praxă de bancă și comercială sunt preferiți.

Cererile sunt a se adresa către Consiliul de administrație a societății anonime «Creditul bănățan» în Lugoj. (Edificiul tostei filiale a Băncii Austro-Ungară).

Lugoj, la 10 Februarie 1921.

„VATRA“, institut de credit și economii, societate pe acții în Cluj — Filială în Mociu.

CONVOCALE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii «VATRA», societate pe acții în Cluj, se invită în sensul statutelor, la

a XIV-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Cluj, la 2 Martie n. a. c., la 10 oare a. m., în localul institutului (Piața Unirii Nr. 22). În caz, când la aceasta adunare nu s'ar prezenta numărul acționarilor cerut de statute prin aceasta se convoacă adunarea generală în sensul §-lui 23, din statute, pe ziua de 21 Martie 1921, la 10 oare a. m.

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere despre rezultatul gestiunii anului trecut.
3. Deciziune asupra bilanțului anual pe baza acestor rapoarte.
4. Darea absoluturului membrilor direcțiunii și comitetului de supraveghiere.
5. Deciziune asupra împărțirii profitului curat.
6. Prospectul pentru înmulțirea capitalului societății.
7. Statorirea salarelor, marcelor de prezență, diurnelor și cheltuielilor de drum, pentru membri direcțiunii, comitetului de supraveghiere.
8. Propuneri din partea direcțiunii.

Domnii acționari, cari voesc să participe la adunarea generală, sunt rugați a-și depune acțiunile înainte de deschiderea adunării generale la casa institutului, conform §-lui 19 din statute, cum și documentele de plenipotență.

Acțiunile se pot depune și la toate institutele membre la «Solidaritatea» — dară cel mult până în 26 Februarie 1921.

Din ședința plenară a direcțiunii «VATRA», ținută la 5 Februarie 1921.

Direcțiunea.

Activa.	Contul Bilanț la 31 Decembrie 1920.		Pasiva.	
	Lei	b.		Lei b.
Casa numărare	350	802.40	Capital societar	200,000.—
Casa în chitanță	1,384,670.—	1,735,472.40	Fond de rezervă	66,023.73
Cambii	239,348.—		Fond cultural	6,451.70
Cred. Camb. cu acop. Hip.	65,046.50	304,394.50	Fond de pensiuie	25,565.52
Conto-Curent: Debitori		3,197,044.94	Depuneri spre fructificare	2,587,306.84
Efecte		370,420.—	Depuneri în Cont-Curent	410,399.12
Mobiliar: la Centrală și Sucursale total abscriis		— —	Creditori	2,252,628.25
Interese transitoare la Efecte		11,829.52	Dividendă neridicată	8,246.75
		— —	Interese transitoare	4,442.40
		5,619,161.36	Profit curat	58,097.05
				5,619,161.36

Debit.	Contul Profit și Perdere.		Credit.	
	Lei	b.		Lei b.
Interese de dep. spre fructific.	43,003.70		Interese dela cambii	24,281.02
Interesele fondurilor	5,549.50	48,553.20	Interese dela Cont-Curent	58,607.49
Salare	67,791.66		Interese dela efecte	16,994.96
Bani de cvartir	2,583.33	70,374.99	Provizioane	192,630.18
Spese	21,305.64		Mărfuri	62,565.36
Chirie	1,664.93			
Marce de prezență	1,230.—	24,200.57		
Dări		54,966.20		
Amortizațiuni: mobiliar	135.—			
Amortizațiuni: efecte	98,752.—	98,887.—		
Profit curat		58,097.05		
		355,079.01		355,079.01

Cluj, la 31 Decembrie 1920.

Eugen Roșescu m. p., director executiv substit.

Andrei Hadady m. p., șef contabil.

DIRECȚIUNEA:

N. Ivan m. p., prezident. Iosif Popescu m. p., v. prezident. T. Roșescu m. p. Dr. S. Tămașiu m. p.
Dr. Augustin Pordea m. p. Ionel Comșa m. p. Dr. Al. Dragomir m. p. A. Mandeal m. p. Vasiliu Ranta m. p.

Subsemnatul comitet am examinat contul prezent și l-am aflat în consonanță numerică cu registrele institutului.

Cluj, la 5 Februarie 1921.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Nic. Popoviciu m. p. V. Fincu m. p. Aurel Rimbaș m. p. Ioan Iliescu m. p. Ilie Dobrota m. p.

„ȘOIMUL“, institut de credit și economii, soc. pe acții în Vașcău.**CONVOACARE.**

Domnii acționari ai institutului de credit și economii «ȘOIMUL», societate pe acții în Vașcău, sunt invitați prin aceasta, conform §-ului 4 din statutele societății, la

a XVI-a adunare generală ordinară,

care se va ține în 14/27 Martie 1921, la orele 2 d. a., în localitatea institutului.

OBIECTELE:

1. Alegerea unui notar pentru conducerea procesului verbal, a trei scrutători pentru actul de alegere și a trei membri pentru verificarea procesului verbal.
2. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere despre gestiunea anului 1920 și aprobarea bilanțului.
3. Decidere asupra distribuirii profitului curat.
4. Darea absoluturului direcțiunii și comitetului de supraveghiere pe anul de gestiune 1920.
5. Eventuale propuneri.

Direcțiunea.

Activa.		Contul Bilanț la 31 Decemvrie 1920.		Pasiva.	
		Lei	b.		
Casa în numărar	11,518.45			Capital social	76,583.—
Depuneri proprii	8,213.96	19,732.41		Fond de rezervă general	26,920.20
Cambii	333,790.—			Fond de rezervă special	2,000.—
Efecte	8,417.75			Fond de pensii	6,595.51
Casa institutului	19,692.—			Fond de binefaceri	200.—
Mobilier	250.—			Depuneri spre fructificare	258,540.08
Diverse conturi debitoare	99,045.21			Depozite de cassă	1,781.35
				Dividende neridicate	2,737.—
				Interese transitoare	3,000.15
				Diverse conturi creditoare	90,423.81
				Profit transpus din 1919	936.82
				Profit curat	11,209.45
		480,927.37			12,146.27
					480,927.37

Debit.		Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
		Lei	b.		
Interese la dep. spre fructificare	6,871.69			Profit transpus din 1919	936.82
Interese la fond de rezervă gen.	983.54			Interese la cambii	32,423.38
Interese la fond de pensii	348.35			Interese la diverse conturi debitoare	3,715.95
Int. la diverse conturi creditoare	7,182.06	15,385.64		Interese la depunerile proprii	320.30
Dare de stat și comunală	4,201.68			Venitul casei institutului	1,750.—
10% dare după interesele depunerilor	687.17			Provizioni și alte venite	8,785.43
Spese de birou	5,048.85				
Chirie	1,500.—				
Salare	7,700.—				
Mărci de prezență	122.—				
Descrieri	1,140.27				
Profit transpus din 1919	936.82				
Profit curat	11,209.45	12,146.27			
		47,931.88			47,931.88

Vașcău, la 31 Decemvrie 1920.

Ioan Ovesea m. p.,
director executiv.Andrei Dancu m. p.,
cassar.Traian Țucra m. p.,
contabil.**DIRECȚIUNEA:**

Dr. Salvator Mihali m. p., prez. Ioan Ovesea m. p. Vasile Sala m. p. Moise Gavra m. p.
Vasile Negru m. p. Miron Botișel m. p. Mihai Popa m. p. Cornel Neagu m. p.

Subsemnatul comitet de revizie am examinat bilanțul prezent, contul pierderii și profitului și confruntându-le cu registrele auxiliare le-am aflat cu acelea în consonanță și exacte.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Ioșif Diamandi m. p., prez. Alex. Coroiu m. p. G. Băruția m. p. Nic. Mușet m. p. Atanasiu Toader m. p.

Institut de credit și economii, societate pe acții în Mehadia.

CONVOCARÉ.

Domnii acționari ai «Institutului» de credit și de economii, ca societate pe acții în Mehadia, prin aceasta se invită la

a XII-a adunare generală ordinară,

care se va ținea în Mehadia în localul institutului la 20 Martie st. n., la 9 oare cu următorul

PROGRAM:

1. Deschiderea adunării și numirea de către Președinte a unui notar.
2. Raportul Direcțiunei și bilanțul anului 1920, propunerea Direcțiunei cu privire la distribuirea profitului curat, precum și raportul comitetului de revizie și darea absoluturului Direcțiunei și a comitetului.
3. Alegerea Direcțiunei pe un period de 3 ani.
4. Alegerea comitetului de supraveghiere pe un period de 3 ani.
5. Exmiterea a doi membri pentru verificarea procesului verbal.

Direcțiunea.

NB. Domnii acționari se fac atenți la dispozițiile §. 13 din statute conform cărora au să depună acțiunile de plenipotență la cassa institutului până la 17 Martie 1921.

Activa.		Bilanț încheiat la 31 Decemvrie 1920.		Pasiva.	
		Lei	b.		
Cassa		148,041	27	Capital de acții vechi	18,000
Cambii de bancă		149,101	50	Capital de acții emisiunea II	182,000
Efecte proprii	59,250	—		Capital de acții em. II rest.	5,025
Amortizare	1,250	—	58,000	Fond de rezervă	19,983
Cont Curent			25,563	Depuneri	155,440
Mobiliar	400	—		Dividende neridicate	827
Aamortizare	200	—	200	Prodiversi	730
				Interese transitoare	5,811
				Profit curat	3,138
			380,905		94
					380,905

Spese.		Profit și Perdere.		Venite.	
		Lei	b.		
Interese de depuneri		4,298	82	Interese escont	8,528
Chirie		300	—	Proviziuni	2,341
Amortizare		1,450	—	Diverse venite	1,187
Dare de stat și comună		602	86	Venite efecte	3,938
10% dare de depuneri		429	88	Porto	12
Salare		4,335	—		54
Spese		1,452	69		
Profit curat		3,138	33		
			16,007		58
					16,007

Mehadia, în 31 Decemvrie 1920.

Ioan Pepa m. p., dir. executiv. Gheorghe Tomescu m. p., casier. Lazar Chiosa m. p., contabil.

DIRECȚIUNEA:

Dominic Rațiu m. p., preș. Ion Șoșol m. p. Nicolae Chiticeanu m. p. Anton Prohasca m. p.
 Negoită Tatucu m. p. Dumitru Dobruia m. p. Nicolae Feneșanu m. p.

Subsemnatul comitet am examinat contul prezent și l-am aflat în deplină regulă și în consonanță cu registrele institutului.

Mehadia, în 31 Ianuarie 1921.

Ioan Terziu m. p. Iosif Cerbu m. p. Danilă Bidiviu m. p.
 Nicolae Țepeneag m. p. Lăpădat Tatucu m. p.

„TIBLEȘANA“, institut de credit și economii, soc. angn. în Reteag.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai societății anonime «TIBLEȘANA», institut de credit și economii din Reteag, se invită, conform dispoziției art. 22 din statute, la

a XVII-a adunare generală ordinară,

ce se va ținea în Reteag în ziua de 4 Maiu 1921, ora 10 a. m., iar la caz, că la acea dată adunarea nu ar fi în număr de a putea lua hotărâri valide, adunarea este conchemată de drept amăsurat art. 27 din statute pentru ziua de 14 Maiu 1921, aceeași oră în localul institutului, când adunarea va lucra cu orice număr de membri prezenți fără altă convocare.

Ordinea de zi a adunării generale este:

1. Raportul consiliului de administrație și al cenzorilor.
2. Aprobarea bilanțului și descărcarea Consiliului de administrație de gestiunea sa pe anul 1919 și 1920.
3. Distribuirea beneficiilor anilor 1919 și 1920.
4. Alegerea alor 2 membri în Consiliul de administrație eșiți prin sortare și a altor doi pentru de a fi întregit Consiliul la numărul de 10 prevăzut în statute.
5. Eventuale propuneri în sensul art. 31, punct 1 din statute.

Reteag, la 6 Februarie 1921.

Consiliul de administrație.

Activa.	Contul Bilanț pe anii 1919 și 1920.				Pasiva.		
	Anul 1919		Anul 1920				
	Cor. f.	Lei b.	Lei b.	Cor. f.	Cor. f.	Lei b.	Lei b.
Casa	137,029-02		199,607-79	Capital		153,348-—	150,000-—
Cambii	290,733-52		183,737-41	Fond de rezervă general	71,267-24	36,941-56	
Cont-Curent	607,711-77		974,801-97	Fond de rezervă special	4,907-—	2,453-30	
Efecte după abscriere	150,113-70	78,006-85	67,500-—	Fond de pens.	8,062-08	4,031-04	
Realități	78,198-—		42,458-75	Fond de filantr.	1,500-—	750-—	44,176-10
Alți debitori	140,423-28		29,354-26	Depuneri		644,975-84	1,093,204-45
Mobiliar	1,280-—		640-—	Cont-Curent		500,671-36	187,621-5
Capital restant			3,812-25	Dividendă		4,118-—	3,178-50
				Alți creditori		6,356-48	10,827-66
				Profit		10,283-29	12,904-17
	1.405,489-29		1.501,912-43		1.405,489-29		1.501,912-43

Debit.	Contul Profit și Pierdere.				Credit.	
	1919		1920			
	Cor. f.	Lei b.	Lei b.	Cor. f.	Lei b.	
Interese la depuneri	15,373-35	24,923-71		Interese la cambii	25,795-28	23,985-84
Interese la Cont-Curent	15,743-32	17,871-40		Interese la Cont-Curent	29,133-55	47,139-47
Spese curente	6,139-71	2,165-83		Provizțiuni	2,271-34	5,358-47
Salare	5,040-—	6,100-—		Interese la efecte		11-63
Abscrieri		10,506-85		Chiria	360-—	1,133-—
Dare	5,347-60	3,800-—		Alte venit	367-10	643-55
Profit	10,283-29	12,904-17				
	57,927-27	78,271-96			57,927-27	78,271-96

Reteag, la 31 Decembrie 1921.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Teodor Cotușiu m. p., preș. Dr. Ion Boca m. p. Alex. Sighiarteu m. p. Ion Băieșu m. p.
Demetriu Vaida m. p. Ion Man m. p.

Subsemnatul comitet de revizori am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină ordine și concordanță cu registrele institutului.

COMITETUL DE CENSORI:

Alexiu Candale m. p., preș. Valentin Boca m. p. Simion Pugna m. p. Gregoriu Ciunterei m. p.

„DRĂGANUL“, institut de credit și economii, societate pe acții în Beiuș

CONVOCARE.

Acționarii institutului de credit și economii «DRĂGANUL» din Beiuș, sunt invitați la

a XIII-a adunare generală ordinară,

care se va ține la 20 Martie 1921 st. n., la orele 11 a. m., în localul institutului, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Alegerea alor 3 acționari pentru verificarea procesului verbal și pentru scrutinii.
2. Raportul direcțiunii.
3. Raportul comitetului de reviziune.
4. Stabilirea bilanțului și deliberarea asupra împărțirii profitului.
5. Fixarea salariilor membrilor din direcțiune și a comitetului de reviziune pe anul 1921.
6. Urcarea capitalului dela 200,000 Lei la 300,000 Lei.
7. Modificarea statutelor institutului și a statutelor fondului de pensuni al funcționarilor.
8. Alegerea alor 5 membri în direcțiune.
9. Alegerea alor 6 membri în comitetul de reviziune.

Beiuș, la 11 Februarie 1921.

Direcțiunea.

Activa.	Contul Bilanț la 31 Decembrie 1920.	Pasiva.	
	Lei b.	Lei b.	
Co-Cassa în numărar și bon dela Banca Națională	242,168.51	Capital social	200 000.—
Cambii	254 045.50	Fondul de rezervă	36,600.—
Credite pe obligațiuni	1189.—	Fondul de pensuni	16,150.—
Efecte proprii	287,675.30	Fundațiunea Dr. Ioan Ciordaș	2,565.—
Cont-Curent	491,567.83	Depuneri	981,174.16
Realități proprii și spre vânzare	40,102.48	Depozite de casă	50,372.11
Diverși debitori	2,226.03	Dividende neridicate	5,482.50
		Diverși creditori	241.70
		Interese transitoare	2,006.—
		Profit transpus	483.64
		Profit curat	23,899.54
	1.318,974.65		24,383.18
			1.318,974.65

Debit.	Contul Profit și Pierdere.	Credit.	
	Lei b.	Lei b.	
Interese de depuneri	20,105.36	Profit transpus	483.64
10% dare după int. de depuneri	2,010.—	Interese de cambii	26,083.92
Contribuție	4,998.12	„ de credite pe obligațiuni	40.50
Spese curente	12,059.12	„ de efecte	5,911.25
Salare și adaus de scumpete	32 836.20	„ de Cont-Curent	28,551.14
Chirie	3,000.—	Venitul imobilelor	4,772.—
Descrieri	35,083.—	Proviziune	67,448.53
Profit transpus	483.64	Din descrieri a incurs	1,184.—
Profit curat	23,899.54		
	134,474.98		134,474.98

Beiuș, la 31 Decembrie 1920.

Dr. Constantin Popovici m. p., dir. exec.

Irena Ciurelariu m. p., contabil.

DIRECȚIUNEA:

Alexandru Gera m. p., preș. Dr. George Mureșan m. p. Dr. Valer Heteou m. p.
 Iosif Diamandi m. p. Gavril Cristea m. p. Dr. Const. Popovici m. p. Vasiliu Papp m. p.
 George Ardelean m. p. Vasiliu Carțișiu m. p. Sever Selăgian m. p. Dr. Augustin Ciovisci m. p.

Subsemnatul comitet am examinat contul bilanț și contul pierdere și profit, și le-am aflat în deplină regulă și consonanță cu registrele institutului.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Petru E. Popp m. p., preș. Moisă Popoviciu m. p. Dr. Constantin Pavel m. p.
 Ioan Roșu m. p. Cornel Palladi m. p. Ioan Bogdan m. p.

„FURNICA“, cassă de economii, societate pe acții în Făgăraș.**CONVOACARE.**

Domnii acționari ai casei de economii «FURNICA», societate pe acții, se invită prin aceasta în virtutea §-ului 16 al statutelor societății, la

a XXXVII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Făgăraș la 19 Martie s. n. 1921, la 2 ore p. m., în localul societății.

OBIECTELE:

1. Raportul anual al direcțiunii, bilanțul anului 1920 și raportul comitetului de supraveghiere
2. Distribuția profitului realizat, conform bilanțului.
3. Alegerea, conform §-ului 30 din statute, a doi membri în consiliul direcțiunii în locul celor eșiți.
4. Alegerea a unui membru în comitetul de supraveghiere.
5. Fixarea prețului marcelor de prezență pentru direcțiune.

Domnii acționari cari în sensul §§-ilor 17 și 19 din statutele societății voesc a participa la această adunare generală, sau prin plenipotențiați, sunt rugați, a-și depune la cassa societății sau la institutul de credit și economii «Albina» Sibiu acțiunile lor și eventual dovezile de plenipotență, cel mult până în 18 Martie 1921.

Făgăraș, la 5 Februarie 1921.

Direcțiunea.

Activa		Contul Bilanț la 31 Decembrie 1920.		Pasiva	
	Lei b.		Lei b.		Lei b.
Cassa în numărar	1.694,153-55			Capital social 2500 acții a Lei 200	500,000-—
Monede	1.188,242-82	2.882,396-37		Fondul de rezervă	169,084-50
Bon la bănci		1.969,445-80		Fondul de pensuni al funcționarilor	67,690-26
Efecte publice	435,760-—			Fondul de binefaceri	3,632-88
Acții dela bănci	450,250-—	886,010-—		Depuneri spre fructificare	9.316,872-46
Cambii dela banca	2.050,148-—			Dividende neridicate	2,744-—
Credite cambiale cu acoperire ipot.	333,447-50	2.383,595-50		Depozite de cassa	467,994-07
Credite de Cont-Curent		2.497,009-87		Interese trans. anticipate	41,381-64
Anticipațiuni de salare și spese procesuale		2,405-05		Interese după ratele solvite la emis. a IV-a	3,322-85
Taxe de intabulare		294-19		Profit curat	145,676-12
Rate neincasate din emisiunea a IV-a		97,250-—			
		10.718,406-78			10.718,406-78

Debit.		Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
	Lei b.		Lei b.		Lei b.
Interese:				Interese:	
pentru depuneri spre fructificare	105,286-83			dela cambii de banca	72,420-07
Spese:				dela cred. camb. cu asigurare hi-	
spese de birou	30,333-73			potecare	29,530-96
salarii	89,270-26			dela imprum. pe oblig. cu cavenți	164-50
banii de cvartir	1,983-33			dela efecte publice	16,450-—
marce de prezență	6,195-—	127,782-32		dela credite de cont-curent	65,250-81
Contribuțiune:				dela depuneri proprii	36,635-74
directă	14,770-—			dela acțiunile de banca	3,187-50
10% după interesele de depuneri	10,528-68	25,298-68		Chirie dela casele societăți	223,639-58
Arunc comunal și comitatens		6,330-—		Venit dela monede	7,165-50
Amortizări:				Venit dela marfa	172,932-—
dela efecte publice	15,150-—			Venit dela cupoane	37,685-89
dela acțiunile de banca	22,559-90	37,709-90		Venit dela transcrieri de acții	23-50
Profit curat		145,676-12		Provizțiuni	50-—
		448,083-85			6,587-38
					448,083-85

Făgăraș, la 31 Decembrie 1920.

Matel C. Jiga m. p., director executiv.

Ioan Dejenar m. p., contabil.

MEMBRII DIRECȚIUNII:

Neculae Borzea m. p. Dr. Teodor Popescu m. p. Constantin Fopp m. p. Dr. Andrei Micu m. p.
Valeriu P. Comșa m. p. Gavrilă Cornea m. p. Costi Toma m. p.

Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină regulă și în consonanță.

Făgăraș, la 17 Februarie 1921.

Ioan Grecu m. p.

Ioan Capătă m. p.

Gheorghe Ghimbășan m. p.

Necolae Vijoli m. p.

BANCA ROMÂNEASCĂ.

CONVOACARE.

Conform art. 50 și 54 din statutele Băncii, se convoacă

Adunarea generală ordinară,

pentru ziua de 6 Martie 1921, ora 10.30 dim.

De asemenea se convoacă, pentru modificarea statutelor,

Adunarea generală extraordinară,

a cărei ședință se va ține în aceeași zi, imediat după terminarea ședinței Adunării Generale ordinare.

Adunările se vor ține în localul Băncii Românești din Strada Smârdan Nr. 5.

Vor avea dreptul de a lua parte la adunările generale acționarii cari până în ziua de 1 Martie 1921 inclusiv, vor fi deșus acțiunile sau certificatele provizorii la sediul Băncii, la Sucursalele ei, la Banca Iașilor din Iași, la Banca Bacăului din Bacău, la Banca «Dunărea Românească» din Brăila și la «Creditul Prahovei» din Ploiești, precum și acționarii ale căror titluri sau certificate au fost depuse la Bănci care le-au evacuat la Moscova, dacă tot până la data fixată mai sus vor depune la Sediul Băncii scrisorile acelor Bănci, certificând existența titlurilor sau certificatelor în depozitele lor.

Adunarea generală ordinară va fi legal constituită când acționarii sau mandatarii prezenți vor reprezenta o pătrime din capitalul social, iar pentru cea extraordinară se cere jumătate din acest capital.

Dacă în ziua notată nu se vor întruni numerile de acțiuni prevăzute mai sus, ședințele se amână pentru ziua de **Duminea 13 Martie**, ora 10.30 dim. cari se vor ține tot în localul Băncii Românești din Strada Smârdan Nr. 5.

Ordinea de zi a adunării generale ordinare:

1. Aprobarea dărei de seamă și a bilanțului încheiat la 31 Decembrie 1920.
2. Descărcarea Consiliului de Administrație de gestiunea sa.
3. Contribuirea beneficiilor.
4. Confirmarea cooptărilor făcute în persoanele d-lor Ion C. Grădișteanu, General Sc. Panaitescu, P. Gore și St. C. Pop, ca membri în Consiliul de Administrație.
5. Alegerea a 4 membri în Consiliul de Administrație.
6. Alegerea a 5 cenzori și 5 suplenți.
7. Aprobarea regulamentului casei de pensii și ajutoare a funcționarilor Băncii.

Ordinea de zi a adunării generale extraordinare:

1. Sporirea capitalului social dela lei 160 milioane, la lei 360 milioane, cu facultatea pentru Consiliul de Administrație să îl sporească, după subscripția ce se va efectua, până la lei 400 milioane.
2. Modificarea articolelor 5, 17, 26, 60 și 69 din statute.

Consiliul de Administrație.

Activ. Bilanțul general încheiat la 31 Decembrie 1920. Pasiv.

	Lei b.	Lei b.		Lei b.	Lei b.
Acționari { Capital	16.887,250—		Capital	Emisiunea I. —	17.500,000—
Fond de rezervă	10.132,350—	27.019,600—		II. —	8.750,000—
Cassa numărar		55.841,446-39	III. —	33.750,000—	
Efecte publice și acțiuni		111.265,155-69	IV. —	40.000,000—	
Portofoliu { Efecte de primit.		48.879,994-75	V. —	60.000,000—	160.000,000—
„ de Cont-Cor.	325.795,752-45		Fond de rezervă		75.099,250-87
Conturi-Curente debitoare		935.603,463-59	Fondul de pensii și ajutor		1.016,350—
Imobile		5.200,000—	Conturi-Curente și depuneri		810.508,470-87
Mobilier și case de fier		1—	Dividende nereclamate		761.294-95
Diverse conturi de valori		122.228,966-31	Diverse conturi de valori		232.508,181-44
		<u>1,306.038,627-73</u>	Profit } report din 1919	515,254-60	
			și Perdere } pe 1920	25.629,825—	26.145,079-60
					<u>1.306.038,627-73</u>

Conturi de ordine:

Depozite de titluri		267.753,594-93
Mărfuri, garanții în ipoteci, cesiuni, etc.		333.378,612-66
Cauțiuni de gestiune		514,612-95
Efecte Cont-Curent		325.795,752-45
Acreditiv		132.469,760—
Scris. de garanție { în valută		
străină lei	16.292,862-48	
în lei	85.582,092-47	101.874,954-95

Conturi și ordine:

Depunători de titluri		267.753,594-93
Depunători de mărfuri, garanții în ipoteci, cesiuni etc.		333.378,612-66
Depunători de cauțiuni de gestiune		514,612-95
Depunători de efecte Cont-Curent		325.795,752-45
Creditori pentru acreditive		132.469,760—
Creditori pen- } în valută		
tru scrisori de } străină lei	16.292,862-48	
garanție: } în lei	85.582,092-47	101.874,954-95

Debit. Contul Profit și Pierdere. Credit.

	Lei b.		Lei b.
Cheltuieli { diverse	13.684,093-60	Report din 1919	515,254-60
impozite asupra beneficiului	4.000,000—		Diverse beneficii din: dobânzi, comisioane, devize, venitul efectelor publice, etc.
Amortizări diverse			
Beneficial net:			
Report din 1919	515,254-60		
Pe anul 1920	25.629,825—		
	<u>44.773,074-05</u>		<u>44.773,074-05</u>

Președ.: G. N. Bogdan m. p.

Director gen.: N. P. Ștefănescu m. p.

Șeful contabilității: M. Vasilescu m. p.

Am examinat prezentul cont conform art. 186 din codul comercial și l-am găsit în concordanță cu registrele.

Cenzori: Em. Dan m. p.

C. D. Dimitriu m. p.

D. Matak m. p.

Vasile V. Ștefan m. p.